

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta Informačních Technologií
Obor studia	Softwarové a webové inženýrství - zaměření informační systémy a management
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	Magisterské studium

Zahraniční škola

Země:	Japonsko
Název zahraniční školy:	Hosei University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	Faculty of Computer and Information Sciences
Jméno koordinátora zahraniční školy	Hyunjun HWANG
E-mail koordinátora zahraniční školy	esop@ml.hosei.ac.jp
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2018/2019
Začátek pobytu:	3.9.2018
Konec pobytu:	4.2.2019
Délka pobytu v měsících:	5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od spolužáka na ČVUT, který vyjížděl do Japonska o rok dříve.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?

<http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/coursedescriptions/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Zdravotní certifikát (formulář od Hosei),
Studijní plán (formulář od Hosei),
Pasová fotografie,
Finanční dokumentace (potvrzení o zůstatku od banky)
Transkript z ČVUT v angličtině,
Oskenovaný pas (stránka s fotkou),
Certifikát z angličtiny (stačí od ČVUT)

Seznam dokumentů dostupný na webu univerzity:

<http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/application2019/>

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Dokumenty se posílají přes webové přihlášky Hosei.

Dostupné z webu univerzity:

<http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/application2019/>

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Předměty pro zahraniční studenty probíhají v angličtině.

Naše lekce japonštiny probíhaly v japonštině. Nejnižší úroveň japonštiny probíhá v angličtině.

Lze se přihlásit na předměty vyučované v japonštině, pokud máte dostatečnou úroveň japonštiny.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

(Nechat si vystavit/potvrdit, nikoliv odevzdat)

Studijní plán před výjezdem,

Potvrzení o zápisu do následujícího semestru

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Zvací dopis (od Hosei),

Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí,

Studijní plán před výjezdem,

Potvrzení o zápisu do následujícího semestru,

Finanční dohoda

(Nahrát na web Mobility)

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Vízum je nutné.

Zahraníční univerzita pošle "certifikát způsobilosti" po zpracování webové přihlášky.

S tímto certifikátem zajdete na japonské velvyslanectví, kde vyplníte žádost o vízum.

Trvá asi týden než je vízum hotové, poté si jej vyzvednete, opět na velvyslanectví.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Využil jsem cestovní pojištění od své pojišťovny (VZP), cena ~5.500 Kč.

Je povinné se přihlásit k Národnímu zdravotnímu pojištění v Japonsku (~7.000 JPY).

Více na webu Hosei:

<http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/summary/insurance/>

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Zdravotní certifikát Hosei požadoval datum očkování nebo průběhu nemoci spalniček, příušnic, planých neštovic a zarděnek. Nicméně u příušnic jsem neměl ani průběh ani očkování a nevadilo jim to.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letecky, cena cca 15.500 Kč (typicky 15.000-30.000 Kč).

Letenky jsem kupoval na Student Agency.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas, Imigrační formulář (dostanete v letadle, nebo na letišti),
Pokud s sebou máte zásobu léků na recept na déle jak jeden měsíc, je oficiálně nutné mít takzvaný "Yakkan Shoumei". Na letišti mě nakonec ale nikdo nekontroloval.
<https://www.mhlw.go.jp/english/policy/health-medical/pharmaceuticals/01.html>

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Lze požádat zahraniční univerzitu o průvodce z řad studentů, pokud dorazíte ve specifický den (info na webu univerzity). Jinak samostatná cesta z letiště.
Pokud samostatně a neumíte japonsky, doporučuji koupit lístky na autobusy/vlak už na letišti.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Nebyl úplně rigidní. Primárně byly pro zahraniční studenty určené kurzy z programu ESOP, ale bylo možné si zapsat kurzy z jiných programů vyučovaných v angličtině, případně i normální kurzy vyučované v japonštině (pokud máte dostatečně dobrou úroveň).

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Výběr kurzů měl lhůtu cca 2 týdny. První týden měl každý kurz úvodní přednášku. Zkrátka si vyhlédnete kurzy a tam jdete abyste zjistili jestli se vám líbí.
Registrace probíhala přes excel formulář, kde si označíte kurzy, které si chcete registrovat a pak pošlete přes email.
Pokud si chcete registrovat kurzy mimo ESOP a jiné programy určené přímo pro zahraniční studenty (např. IT předměty), je navíc nutné nechat si na úvodní přednášce od profesora vyplnit formulář, že vás kurz nechá studovat, pak ho donést na GEC (studijní oddělení pro zahraniční studenty).
Zápis japonštiny probíhá pomocí testu (J-CAT), který studenty rozřadí do úrovní a poté konzultace. Student se pak sám rozhodne jestli chce japonštinu studovat, případně změnit úroveň.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Doporučil bych předmět *Media & Politics*. Zabývá se vztahem mezi politikou a médiem a jak se navzájem ovlivňují. Je to velice interaktivní zkušenost místo čistě pasivní přednášky.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Na rozdíl od ČVUT FIT nebyly žádná cvičení, pouze přednášky. Výjimkou byla japonština, která byla 3-5 týdně podle zapsaných kurzů (liší se dle i úrovně japonštiny).

Předměty dostupné pro zahraniční studenty byly typicky hodnocené dvěma eseji, jeden v polovině a jeden na konci semestru.

IT předměty měly každý trochu jiné hodnocení. Například programovací projekt, nebo aktivita/domácí úkol každý týden.

Japonština měla test v polovině a na konci semestru + domácí úkoly a krátké eseje.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Výuka měla úplně jiný přístup, více se spoléhalo na domácí přípravu.

Alespoň IT kurzy odpovídaly spíše počáteční bakalářské úrovni a nedají se srovnávat s magisterskými kurzy na ČVUT FIT.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Sdílení učebních materiálů se lišilo skoro v každém předmětu.

Na japonštinu bylo nutné koupit (nebo jinak obstarat) učebnice.

Dva IT předměty sdílely přednáškové slidy (jeden přes školní systém, druhý přes email). Jeden ESOP předmět o historii Japonska poskytoval materiál k přečtení v papírové podobě.

Typicky to neprobíhá jako na ČVUT FIT, kde se materiály pravidelně sdílejí přes školní systém (RIP edux).

Jaká je vybavenost kampusu?

Pro obecnou výuku téměř srovnatelná s ČVUT FIT. Učebny mají standardně projektory, a samozřejmě je dostupná Wi-fi. Na IT kampusu mají některé učebny v lavicích dostupné i zásuvky a internet.

Je tam i velké množství studijních místností pro studenty.

Hlavní kampus má 3 jídelny a IT kampus má jednu (velkou). Jídla jsou stejná mezi kampusy, liší se pouze bufet.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Vlastní notebook je určitě potřeba. Na hlavním kampusu je několik počítačových učeben, naše kurzy je ale nepoužívaly a nevím jestli jsou volně přístupné.

V rámci studijních místností pro studenty jsou i dvě počítačové (o kterých vím). V těchto lze tisknout za poplatek (možná i kopírovat, ale nezkoušel jsem).

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, byla organizovaná řada akcí, např. baseballový turnaj mezi školami (jako divák, samozřejmě), několik koncertů, divadelních představení, řada seminářů, atd.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Studijní skupiny vysloveně ne.

Hosei má ale language buddy program. Lze požádat o přiřazení jednoho či více studentů, se kterými se pak scházíte a navzájem se učíte jazyk (typicky japonština/angličtina, ale lze i jiné kombinace). Termíny schůzek jsou čistě na studentech, ale typicky aspoň jednou týdně.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na koleji, asi 10 minut pěšky od IT kampusu a 40 minut vlakem od hlavního kampusu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Platí se najednou za celý pobyt. Pro mě na 5 měsíců a stálo 199.500 JPY (~40.000 Kč) +16.000 JPY za peřiny, polštář, povlečení, ...)

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Zvolil jsem koleje, protože škola hradí třetinu ubytování + vodu/elektřinu. Ubytování v Tokiu je jinak extrémně drahé, pokud nemáte nikoho známého, kdo by vás mohl ubytovat.

Koleje měly DLS internet na pokojích, žádná Wi-fi.

Na kolejích je koupelna se sprchami a vanou, jídelna, v přízemí i na patře toalety a umývárny (na patře s malou kuchyňkou). V umývárkách jsou pračky, sušičky (placené 100 JPY), žehličky a vysavače volně k použití, třeba použít vlastní prací prášek.

Datum a předpokládaný čas ubytování po příjezdu na kolej pošlete ve formuláři, takže ani příjezd večer by neměl být problém, ale osobně jsem nemusel řešit, takže nevím jistě.

Obecně je manažer kolejí dostupný o všední dny a pouze pouze do 21:00 a kolej se (oficiálně) zavírá mezi půlnocí a 6:00.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Žádost o ubytování na kolejích se prováděla přes elektronický formulář od Hosei cca 2 měsíce předem. Možnost platby cca měsíc předem.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Na kolejích jsou podávány snídaně a večeře, kromě svátků a nedělí.

V okolí byla také řada restaurací a "samoobsluh"

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Odhadl bych tak 10-20% dražší, ale jak co.

Dále taky cena zeleniny/ovoce je za kus, neváží se.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Primárně jsem používal pouze vlak a vlastní nohy, je to nejspíš nejpraktičtější způsob dopravy po Tokiu. Cena vlaků je od konkrétní do konkrétní stanice, nikoliv časová, přičemž minimální poplatek je ~130 JPY.

Lze koupit studentskou permanentku, která může být výrazně levnější (záleží odkud kam, v některých vzácných případech to může vyjít dokonce draž). Platí od stanice nejbližší ubytování ke stanici nejbližší škole a zahrnuje všechny stanice mezi těmito dvěma. Lze pořídit na 1/2/6 měsíců, cena se neškáluje s delší platností.

Kolo jedině v okolí kolejí, takže jsem nepoužíval. Prý lze vzít do vlaku, když sundáte přední kolo, ale nemám zkušenost.

MHD Autobusy jsem přímo v Tokiu také nepoužíval.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je třeba si do 14 dní od příjezdu zaregistrovat místo pobytu a přihlásit se ke zdravotnímu pojištění na místní radnici. Proces může být v každém městě v Tokiu trochu jiný.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne.

Pracoval/a jste během studia?

Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Je potřeba podat žádost/přihlášku na Hosei, dostanete na orientaci.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

V samotném Tokiu je neuvěřitelné množství věcí k vidění, od parků, chrámů k nákupním čtvrtím a jiným atrakcím (Japonci umí udělat atrakci z téměř čehokoliv).

V rámci Tokia stojí za to navštívit Shinjuku, Akihabaru a Asakusu.

V rozumné vzdálenosti od centra Tokia doporučuji navštívit Yokohamu a Kamakuru.

Na výše zmíněné by měl stačit zbytek měsíčních financí (viz níže)

Za delší výlet určitě stojí Kansai (Osaka, Nara, Kyoto, Kobe, případně Himeji), dále Hakone a Nikko.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium od ČVUT a vlastní finance.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Po zaplacení všech poplatků jako ubytování, pojištění a permanentka na vlak se výdaje pohybovaly kolem 50.000 JPY (~10.000 Kč)

a) z toho stravování

Pokud bydlíte na koleji, platí se v rámci ubytování i snídaně a večeře (cena níže).

Obědy se pohybují kolem 750 JPY (~22.500 JPY/měsíc, ~4.500 Kč)

b) z toho ubytování

Ubytování se platí najednou a na 5 měsíců a stálo 199.500 JPY (~40.000 Kč)

+16.000 JPY za peřiny, polštář, povlečení, ...)

c) z toho na cestování a volný čas

Na Září-Listopad mi stačilo to co jsem neutratil za jídlo, tedy ~27.500 JPY / měsíc. Často mi i něco zbylo.

Na Prosinec-Leden jsem cestoval více, ve výsledku tak ~50.000 JPY / měsíc .

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Asi 30%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium je vypláceno najednou pro daný rok. Z celkových 50.000 Kč na 5 měsíců jsem tedy obdržel 40.000 Kč (Září až prosinec) asi v půlce září. Zatím jsem ještě neobdržel zbývající stipendium za leden.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Platby kartou se moc nevedou, preferuje se hotovost.

Vystačil jsem si s českým účtem a kartou. Konkrétně EquaBank má výběr ze zahraničních bankomatů za 9 Kč takže výběr jednou za měsíc se moc neprodrazí.

Spolehlivě vybírat z bankomatu se zahraniční kartou lze jen v "samoobsluhách" 7-Eleven, Lawson a Family Mart.

Doporučuji 7-Eleven, protože si neúčtují žádné extra poplatky. Když jsme jednou musel vybírat z Lawsonu, tak si naučtovali extra poplatek 110 JPY.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Na kampusu lze kopírovat/tisknout za poplatek. Cena je v podstatě stejná jako v "samoobsluhách" 7-Eleven, Lawson a Family Mart.

Také lze kupovat obědy v jedné ze tří jídelen, cena kolem 500 JPY.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

Získal jsem 15 japonských kreditů, které se tuším převádějí 1:2, takže 30 ČVUT FIT kreditů.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Kredity mi byly uznány všechny.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

FIT všechno uznali jako nespecifikované volitelné předměty. Je možné požádat o uznání "ekvivalentních" předmětů z IT oboru, ale já to nepotřeboval, takže jsem dále nezjišťoval.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Stačilo na studijní oddělení FIT donést Transkript z Hosei. Chtěli také kódy předmětů, které jsem studoval (na transkriptu nebyly).

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Potvrzení o době studia (Potvrzené na Hosei)

Transkript z Hosei

Doklad o uznání studia v zahraničí (Potvrzený na studijním oddělení FIT)

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Z hlediska odborných předmětů byl přínos minimální, jelikož se pohybovaly na počáteční bakalářské úrovni. Ale získal jsem kontakty v rámci předmětů, kde přednášeli lidé z IT oboru.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Z osobního hlediska mi pobyt přinesl mnohé. Kamarády v Japonsku, které budu moct (snad) opět navštívit, zkušenost s japonskou společností a běžným životem v Japonsku, pokrok v Japonštině.

Jelikož zvažuji Japonsko jako zemi, kde bych chtěl v budoucnu pracovat, budou tyto zkušenosti velmi užitečné.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Informace a podpora školy byly na velmi dobré úrovni. Jediným nedostatkem je pozdní vyplacení poslední části stipendia (za leden), které jsem v době vyplnění stále neobdržel. Finanční problém během pobytu to pro mě osobně nepředstavovalo, jelikož jsem měl rezervu z vlastních financí, problém by nastal pokud bych na tyto peníze spoléhal.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Podpora ze strany Hosei byla skvělá, možná občas až moc (příliš mnoho informací a emailů), japonci si potrpí na byrokracii.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Můj zájem leží primárně v Japonsku, takže pokud bych si pobyt mohl zopakovat tak určitě. Dále bych zvažoval ještě Taiwan.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Kamarády, které jsem během pobytu našel a všechny výlety které jsem s nimi (i sám) podnikl.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Nikoliv.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.